

小区居民频遭“愤怒小鸟”袭击

专家：不要惊扰它们，过了繁殖期就会“温柔些”

□记者 牛超

本报讯 这段时间，家住市区凌云路北段佳田塞纳城佳苑1号小区13号、14号楼的居民特别郁闷，只要从楼前经过，就会遭到两只“愤怒小鸟”的袭击。“用嘴啄头、用爪子抓、用翅膀扇脸，防不胜防，我都不敢带孩子下楼了……”近日，市民石女士向本报反映此事时，显得特别无奈。

石女士家住佳苑1号小区14号

楼。据其介绍，这一情况已持续近半个月了。“人多时它不袭击，专袭击一个人。不少居民一走到这里都捂着头。”

7月17日上午，记者在现场看到，14号楼前种有不少广玉兰等树木，绿化很好，树枝中不时传出鸟叫声。其间，有两只鸟不时在记者面前飞来飞去，但没有袭击人。它们长着鲜艳夺目的红嘴和俊逸潇洒的蓝紫色羽毛，很漂亮。

“就是这两只鸟。”14号楼6楼一位女士说，他们一家都被这两只鸟袭击

过，“啄的也不痛，但它喜欢突然袭击，有点吓人。”该女士表示，现在每次出门都要站在楼道口仔细观察一会儿，要不就拿个纸箱挡着头，以防被啄。

“只要有人从这里过，它就啄，有时是用翅膀扇。”在13号楼西头乘凉的一位居民说，他曾看到半小时内有五六位居民被袭。“有一个居民被啄了四五次，为了防止被啄，只好打伞、戴帽子”。

这是啥鸟？为啥会袭击人？记者就此问题请教了市林业局自然保护地

和野生动植物保护科工作人员魏晨巍。据魏晨巍介绍，这是两只红嘴蓝鹊，是一种比较常见的鸟，因性情暴躁，也被称为“霸王鸟”“愤怒的小鸟”。

“每年春季、夏季是红嘴蓝鹊的繁殖期，这段时间，它的护巢性极强，会有护雏行为，性情较为凶悍。”魏晨巍说，若巢穴周边有人走动或对它们进行干扰，它们会有攻击人类的行为。“只要过了繁殖期，红嘴蓝鹊就不会那么具有攻击性了。居民尽量不要惊扰它们。”

大学生暑期争当志愿者

7月17日，新华区光明路街道长青社区一小区内，几名大学生在为公共垃圾箱等设施保洁。本周，该社区十余名大学生“文明志愿者”上岗。据了解，他们将在暑期服务社区居民，开展公益课，并参与社区文明创建工作。

本报记者 张鹏 摄



爱心企业捐资捐物 护航天然气安全

□记者 孙书贤

本报讯 近日，平顶山市联盈食品有限公司总经理秦志明来到郟县长桥镇政府，把5000元爱心款送到负责燃气安全的镇组织委员李晓亮手中，用于护航该镇天然气安全。

为消除农村天然气使用安全隐患，7月14日，平顶山山安消防设备工程有限公司捐赠了价值15万元的防爆金属软管。郟县永恒通讯有限公司捐赠了价值5000元的防爆金属软管和阻断阀。郟县方圆家具厂捐赠了价值2000元的防爆金属软管。

“镇政府会充分利用这些捐赠的物资，给全镇所有使用天然气的农户换上防爆金属软管。”长桥镇镇长李超强说，截至目前，该镇已向群众免费发放防爆金属软管580条。

赵村镇55户山区居民乔迁新居

□记者 胡耀华 通讯员 杨柳

本报讯 “咋也没想到这辈子还能住上新楼房。”7月16日上午，在鲁山县赵村镇赵村村二组，刚刚拿到新房钥匙的村民侯留枝等人高兴地说。当天，赵村镇政府组织三道庵村地质灾害点村民，结合村民身体状况，采用抓

阍形式举行了选房、分房仪式，让赵村镇黄棘沟组55户村民住进了新居。

据悉，2015年3月，赵村镇政府巡查发现黄棘沟组后方山体有4处裂缝，裂缝最大处宽约120厘米，最小处宽约70厘米，长约1200米，严重威胁该组55户167名村民的安全。后经专家实地勘测，鉴定该区域属于滑坡自

然灾害区。2021年9月底，经省相关部门批复同意，并通过第三方评估、专家评审和专业论证等，搬迁避让项目选址在赵村村二组。该项目于2022年4月开工建设，占地7.8亩（每亩≈666.67平方米），规划建设3栋楼56套房间，内设活动中心和党群服务中心等。

出生26天的宝宝呛奶身上发紫 “120”调度员隔空指导化险为夷

□记者 王春霞 通讯员 张帆

本报讯 如果家人突发气道异物梗阻，救护车来之前，我们应该怎么做？连续两天，市医疗应急中心（原市急救指挥中心）的调度员通过120电话在线指导患者家属实施自救，使两名患者化险为夷。

7月14日20时15分，120电话铃声响起……家住湛河区千田新开元小区的王女士一边哭一边求救：“喂，你好！孩子出生26天，现在呛奶了吐不出来，身上也紫了，能不能快点派车过来？”120值班调度员马亚涛接到求助

后，第一时间调派距离最近的联勤保障部队第989医院出诊。

同时，马亚涛根据多年的工作经验沉着应对，立刻指导患儿妈妈实施海姆立克急救法。调度员周晓晶也协同马亚涛安抚家属情绪，并告知救护车已经以最快的速度赶往现场。患者家属情绪稳定后，马亚涛、周晓晶有条不紊、互相配合，指导患儿妈妈实施海姆立克急救法。在长达10多分钟的指导下，患儿妈妈按照调度员的指导进行急救后，患儿有所好转。救护车到达后，患儿情况明显好转。因孩子太小，为慎重起见，出诊医护人员把患儿

送往医院做进一步检查。

7月13日晚上，市医疗应急中心调度员高松松接到新华区新新街街道六福苑小区一居民求救：一名长期卧床患者吃饭时，突发气道梗阻。调度员通过电话，成功指导家属帮助患者排出异物，随后患者被送往医院进行进一步治疗。

市医疗应急中心提醒市民：日常生活中要学习急救知识与技能，一旦发生气道异物梗阻的情况，切忌慌乱，保持冷静，立即拨打120电话，听从调度员的指导，第一时间开始自救互救，抓住抢救的“黄金4分钟”。

路遇群众受伤 民警及时相助

□记者 刘蓓

本报讯 近日，执行公务途中遇到有人受伤，市公安局科技信息化支队民警立即停车救助。目前，伤者无生命危险，正在医院接受进一步治疗。

7月14日下午4点，市公安局科技信息化支队民警驾驶警车外出执行公务，行至建设路东段、许广高速引线叶县洪庄杨乡路段时，副支队长郑温平突然发现一辆两轮电动自行车横在路边，道牙有明显的摩擦痕迹，两名群众在路边对着绿化带指指点点。

郑温平立即带领民警孙雨琦等人下车查看，只见一中年男子倒在绿化带内，全身多处受伤，无法动弹。

郑温平当即发动群众拨打120，并与孙雨琦一起呼唤伤者，让他保持清醒意识。“当时男子已经无法说话，呼吸急促，意识有些模糊。”为了避免不当施救给其带来二次损伤，郑温平和同事没有移动伤者，只进行了简单的施救。

约10分钟后，120急救车到达现场，将伤者送至医院抢救。

7月16日下午，据叶县公安局交警大队事故处理中队民警介绍，受伤男子是漯河市舞阳县人，当天他骑着电动自行车行至事发路段时，不慎撞到路牙，电动车被甩到一边，他摔进绿化带后头部着地受伤。目前，该男子伤情严重，但没有生命危险，正在市第一人民医院接受治疗。